



REPUBLIKA HRVATSKA



KOPRIVNIČKO - KRIŽEVAČKA ŽUPANIJA
Upravni odjel za prostorno uređenje,
gradnju, zaštitu okoliša i zaštitu prirode

KLASA: UP/I 351-03/20-01/2
URBROJ: 2137/1-05/03-20-4
Koprivnica, 22. svibnja 2020.

Koprivničko-križevačka županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju, zaštitu okoliša i zaštitu prirode Koprivničko-križevačke županije, na temelju odredbe članka 78. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“ br. 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18) i članka 7. stavka 2. točke 1. Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša („Narodne novine“ br. 64/08) u postupku ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš objavljuje

INFORMACIJU

**o zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš
za zahvat Hrvatskih voda –
Izgradnja vodne građevine na rijeci Muri kod naselja Donja Dubrava
na desnoj obali u rkm 4,9 – 5,0**

Tijelo nadležno za provedbu postupka je Koprivničko-križevačka županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju, zaštitu okoliša i zaštitu prirode Koprivničko-križevačke županije, Ulica Antuna Nemčića 5, Koprivnica

Pravni temelj za vođenje postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš su odredbe članka 78. stavka 1. Zakona o zaštiti okoliša i odredbe članka 24., 25., 26. i 27. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“ br. 61/14 i 3/17, nadalje:Uredba). Za zahvate iz Priloga III. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš, obuhvaćene točkom 2.2. Kanali, nasipi druge građevine za obranu od poplava i erozije obale, ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš provodi nadležno upravno tijelo u županiji. Osim navedenog, Zakonom o zaštiti prirode („Narodne novine“ br. 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19) utvrđeno je da se za zahvate za koje je određena provedba ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš provodi prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu u okviru postupka ocjene o potrebi procjene. Postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš provodi se jer nositelj zahvata planira izgraditi vodne građevine na desnoj obali rijeke Mure kod naselja Donja Dubrava.

Nositelj zahvata

Hrvatske vode, Vodnogospodarski odjel za Muru i gornju Dravu, Varaždin, Međimurska 26b

Lokacija zahvata

Lokacija zahvata nalazi se u Koprivničko-križevačkoj županiji, u Općini Legrad, na desnoj obali rijeke Mure kod naselja Donja Dubrava, rkm 4,9 – 5,0, Općina Legrad. Planirani zahvat je u području ekološke mreže, unutar Područja očuvanja značajnog za vrste i stanišne tipove

(POVS) HR2000364 Mura te na zaštićenom području prirode u kategoriji posebnog rezervata Veliki Pažut i ujedno Regionalnog parka Mura-Drava.

Sažeti opis zahvata

Nositelj zahvata, Hrvatske vode, planira izradu vodne građevine na desnoj obali rijeke Mure u blizini naselja Donja Dubrava. Radovi će obuhvaćati dijelove k.č. br. 5200/15, 5205 i 5354, k.o. Legrad u Koprivničko-križevačkoj županiji. Svrha planiranog zahvata je zaustavljanje napredovanja erozije na desnoj obali Mure prema glavnom vodoobrambenom murskom nasipu te sprječavanje klizanja i urušavanja nasipa. Rijeka Mura na području lokacije zahvata nalazi se u uskom inundacijskom području – s jedne strane omeđena je glavnim murskim nasipom, a sa druge strane željezničkom prugom na području Republike Mađarske. Na predmetnom području, bilo kakve promjene u koritu rijeke uzrokovane erozijom su opasne jer ugrožavaju navedene objekte. Uslijed djelovanja visokih voda rijeke Mure u prethodnom razdoblju, a osobito 2012. i 2014. godine došlo je do značajne erozije desne obale rijeke Mure na dionici od 4,9 do 5,0 rkm. Konkavna obala progresivno erodira i bliži se obrambenom nasipu. Nizvodno od lokacije budućeg zahvata nalazi se postojeća obaloutvrda u dužini od oko 400 m (od stacionaže 4+470 do 4+880 rkm) izgrađena 60-ih godina prošlog stoljeća. Dio postojeće obaloutvrde koja se nastavlja na lokaciju predmetnog zahvata uslijed visokih voda rijeke Mure značajno je oštećena 2012. i 2014. godine čime je započela značajna erozija obale koja napreduje prema glavnom vodoobrambenom nasipu. Sanacija oštećenog dijela obaloutvrde izvedena je tijekom 2018. godine. Radi sprječavanja daljnje erozije neophodno je izvesti novu, dodatnu vodnu građevinu. Planiranim zahvatom želi se zaustaviti napredovanje erozije na desnoj obali rijeke Mure prema vodoobrambenom glavnom murskom nasipu te na taj način spriječiti klizanje pokosa nasipa i njegovo urušavanje. Glavni murski nasip na ovoj dionici štiti naselje Donja Dubrava od velikih voda rijeke Mure. Izgradnjom regulacijskih vodnih građevina, silina vodnog toka odbacila bi se od ugrožene obale te bi se na taj način spriječilo daljnje napredovanje erozije prema nasipu i izbjegla velika materijalna šteta. Trenutna udaljenost erodirane obale je 160 m od nožice nasipa. Za sprječavanje daljnje erozije obale, postoje dva varijantna rješenja – izvođenje obaloutvrde u dužini od 65 m ili izvođenje dva paralelno postavljena pera u dužini od 10 do 15 m. Za oba varijantna rješenja zahvata planirano je izvođenje radova tijekom jeseni i zime za vrijeme niskih vodostaja. Predviđeno trajanje radova je 7 do 10 radnih dana. Za dopremu kamenog i šljunčanog materijala planiraju se koristiti postojeći servisni putovi. Izgradnjom regulacijskih pera u odnosu na izgradnju obaloutvrde sačuvat će se dio erodirane obale (nema oblaganja cjelokupne obale kamenim materijalom) te će biti omogućeno prenošenje sedimenta te time i mogućnost stvaranja novih pličina, odnosno novih staništa. Provođenjem biološke rekultivacije autohtonom vegetacijom nakon izgradnje, regulacijske građevine se u potpunosti uklapaju u okoliš. Opis mogućih utjecaja zahvata na okoliš tijekom izgradnje i korištenja zahvata, kao i drugi detalji zahvata opisani su i slikovno prikazani u Elaboratu zaštite okoliša (izrađen u listopadu 2019. od ovlaštenika, nositelja izrade Institut Ruđer Bošković, Zagreb u suradnji sa Geodesign j.d.o.o., Zagreb) objavljenom na službenim internetskim stranicama Koprivničko-križevačke županije (www.kckzz.hr).

Sažeti opis postupka

Nositelj zahvata je uz zahtjev o provedbi postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš dostavio Elaborat zaštite okoliša. Temeljem Elaborata traže se mišljenja tijela i/ili osoba određenih posebnim propisima i/ili JLP(R)S o tome je li moguće očekivati značajan negativni utjecaj planiranog zahvata na područje njihove nadležnosti. Sukladno odredbama članka 27. Zakona o zaštiti prirode, „Narodne novine” br. 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19), u okviru postupka ocjene o potrebi procjene provesti će se i postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu. Nakon razmotrenih mišljenja tijela i/ili osoba određenih posebnim propisima, uključujući i mišljenje o mogućim prekograničnim

utjecajima, te mišljenja JLS i mišljenja javnosti i zainteresirane javnosti prikupljenih tijekom informiranja javnosti u trajanju od 30 dana, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju, zaštitu okoliša i zaštitu prirode donijeti će rješenje kojim će biti utvrđeno da li je potrebno provesti postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš ili nije.

Nadležna tijela i pravne osobe s javnim ovlastima – sudionici u postupku:

1. Općina Legrad,
2. Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Zavod za zaštitu okoliša i prirode (OPEM),
3. Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom (prekogrančni),
4. Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za zaštitu prirode (posebni rezervat),
5. Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava vodnoga gospodarstva i zaštite mora,
6. Međimurska županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša,
7. Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Koprivničko-križevačke županije,
8. Koprivničko-križevačka županija, Upravni odjel za gospodarstvo, komunalne djelatnosti, poljoprivredu i međunarodnu suradnju.

Način očitovanja javnosti na informaciju

Javnost i zainteresirana javnost može dostaviti mišljenje o zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u pisanom obliku na slijedeću adresu: **Koprivničko-križevačka županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju, zaštitu okoliša i zaštitu prirode, Ulica A. Nemčića 5., 48000 Koprivnica** u roku od 30 dana od dana objave ove Informacije, pozivom na gornju klasu.

Način informiranja javnosti i zainteresirane javnosti o ishodu postupka

U svrhu informiranja javnosti i zainteresirane javnosti Informacija se objavljuje na oglasnim pločama Županije i Općine. Osim toga, Informacija i Elaborat zaštite okoliša se objavljuje na službenim internetskim stranicama Koprivničko-križevačke županije (www.kckzz.hr) gdje će biti objavljeno i rješenje ovog upravnog tijela doneseno tijekom predmetnog postupka.

Viša stručna savjetnica – specijalistica
zaštite okoliša i prirode:

Ana Kranjčev, prof., univ.spec.oecoing.



